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ZÁŘÍ 
 

PŘIVÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ 

 

Ve čtvrtek 1. září jsme v naší škole přivítali nové školáky. Slavnostní zahájení probíhalo tradičně v 

atriu školy, kde paní ředitelka Mgr. Bedřiška Rychtaříková a starosta obce Mgr. Zdeněk Hlinčík 

popřáli dětem a jejich rodičům hodně úspěchů a trpělivosti.  Paní učitelky se s dětmi přivítaly, děti 

obdržely medaili školáka a z rukou místostarosty Mgr. B. Maláta a paní Stützové drobný dárek. Po 

slavnostním přivítání se žáci přesunuli se svými p. učitelkami do tříd, kde si prohlédli výzdobu a 

dostali dárky (potřeby do výtvarné a pracovní výchovy, desky na sešity). Do prvních tříd ve školním 

roce 2022/2023 nastoupilo 54 dětí. Dětem přejeme úspěšné vykročení do jejich prvního školního 

roku, hodně kamarádů a spoustu příjemných společných zážitků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADAPTAČNÍ POBYT 6. ROČNÍKŮ  

      

Letošní adaptační pobyt 6. ročníků probíhal v Plátěné osadě Splzov. Náplní dní bylo střílení lukem, 

vzduchovkou, lezení po horolezecké stěně a také vyzkoušení si nové kolektivní hry bren. Úterní 

dopoledne jsme strávili výletem po okolí. Během pobytu probíhaly také osobnostně sociální aktivity, 

které měly začlenit nové žáky a také upevnit vztahy ve třídě. 
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VÝSTAVA ZVÍŘAT – MŠ 

 

V pátek 9. 9. 2022 vyrazily Světlušky na výstavu králíků, drůbeže, holubů, exotického ptactva a 

terarijních zvířat. Všechnu tu „havěť“ jsme si mohli prohlédnout pěkně z blízka. Byl to pro nás 

zajímavý zážitek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘESPOLNÍ BĚH – STARŠÍ ŽÁCI 

     

14.9. se v České Lípě konalo okresní kolo v přespolním běhu pro starší žáky. Letošní rok jsme 

konečně obsadili všechny kategorie a mohli se zúčastnit běžeckých závodů s nejlepšími školami z 

celého okresu. Přes nepřízeň počasí se na start postavilo čtrnáct škol. Tzn. že v jednotlivém rozběhu 

nastoupilo i přes šedesát závodníků najednou. Nejlepší individuální výkony byly: třetí místo mezi 

mladšími žáky pro Michala Komárka a skvělé druhé místo v obrovské konkurenci mezi nejstaršími 

žáky pro Matyáše Týkala. V samotném součtu čtyřech nejlepších časů skončili mladší kluci na 

sedmém místě, starší kluci na osmém místě a na šestém místě pak mladší děvčata. Nejlepšího 

umístění pak dosáhlo družstvo nejstarších žákyň ve složení (Bálková V., Holubová T., Lengyelová 

N., Voříšková Š. a Borovičková V.), které obsadily úžasnou bronzovou příčku! Gratulujeme!!! 
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ATLETICKÝ ČTYŘBOJ     

 

Na loňské atletické úspěchy navázala naše škola i letošní podzim na okresním kole Atletického 

čtyřboje na městském stadionu U Ploučnice v České Lípě. V pátek 16.9. dokázaly obsadit třetí místo 

mladší dívky, dvě druhá místa v kategorii mladší a starší chlapci a první místo získaly nejstarší 

dívky. Vedle celé řady osobních rekordů našich 

dětí jmenuji např. skvělé výsledky na skoku 

vysokém v nejstarších kategoriích, nebo výkon 

Matyáše Týkala na kilometrové trati. Dovolte mi i 

touto cestou poděkovat za skvělou reprezentaci 

naší školy. 

 

 

 

 

 

PŘESPOLNÍ BĚH – MLADŠÍ ŽÁCI  

  

Výběr našich nejmladších sportovců reprezentoval naši školu tuto středu (21.9.) na okresním kole v 

přespolním běhu - opět v České Lípě. Přesně si pamatuji loňský rok, kdy jsme s nejmenšími skončili 

na (už nevím na kolikátém místě:-). Letošní rok, nebyl sice tak úspěšný jako pro starší kategorie, 

nicméně už jen samotné nasazení všech běžců zaslouží pochvalu a v konkurenci (dokonce i 14 škol v 

jednom rozeběhu) si naši závodníci doběhli jednoznačně pro respekt. Děkuji všem za jejich výkony! 
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NÁVŠTĚVA U HASIČŮ 

 

Dne 29.září byli žáci druhých tříd na návštěvě u Sboru dobrovolných hasičů v našem městě. Děti 

měly možnost si prohlédnout všechna hasičská auta i novou čtyřkolku, která hasičům pomáhá 

zdolávat těžké terény. Největším zážitkem byla možnost do všech aut vlézt a dokonce se v jednom 

z nich i svézt. Také plošina, která pomáhá při akcích ve výškách, byla velikým lákadlem. Kromě 

prohlídky hasičské techniky se děti dozvěděly také něco o poskytování první pomoci. Některé 

pomůcky si osahaly, ale i v praxi vyzkoušely. 
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ŘÍJEN 
, 

VÝLET NA DĚVÍN – 3. ROČNÍKY 

 

Konečně se umoudřilo počasí a mohli jsme s dětmi podniknout dlouho odkládaný pěší výlet na 

Děvín. Vyrazili jsme za mlhy a chladného rána po cyklostezce směr zřícenina hradu Děvín. Pro 

zpestření cesty děti plnily jednoduché úkoly - skládání obrázku zříceniny hradu, hledání názvů 

stromů ukrytých ve větách. Seznámili se zajímavými pověstmi, které se váží k Děvínu. Při plnění 

tajenky, děti objevily v nízkém porostu stromů jedlé houby, tím zapomněly, že je bolí nožičky, je jim 

trochu chladno a se zaujetím sbíraly celou cestu tam i zpět. Často se doběhly zeptat, zda je tato houba 

jedlá či nejedlá. Tím jsme si povídali o různých druzích hub. Některé děti překvapily, jak velké 

znalosti v houbaření mají. Po zdolání příkrých schodů děti došly do cíle zříceniny Děvína. Zde se 

dobře nasvačily, odpočinuly a ohřály na sluníčku, které konečně vykouklo. Zpáteční cesta probíhala 

ve velmi dobré náladě paních učitelek i dětí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIVADLO NA FIDLOVAČCE – 8. a 9. ROČNÍKY 

 

V úterý 5.10. proběhl na naší škole projektový den pro žáky 6.ročníků na téma chovatelství. Během 

V úterý 11. října navštívili vybraní žáci 8. a 9. ročníků pražské Divadlo Na Fidlovačce, kde jsme 

měli možnost zhlédnout představení "Famílie". Tato činohra vypráví o vztahu dvou odlišných 

generací. Chvílemi jsme měli úsměv na tváři,ale zároveň její konec byl smutný. V rolích jsme mohli 

vidět Carmen Mayerovou, Miloše Vávru, Ludmilu Molínovou, Zdeňka Maryšku, Lukáše Rouse a 

Vandu Chaloupkovou.  
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ODPOLEDNE SE ZVÍŘÁTKY - ŠD 

 

 V pondělí 24. 10. jsme pro děti připravili překvapení. Dorazil k nám pan myslivec Pavel a dětem 

povídal a ukazoval lesní zvířátka. Děti ze všech oddělení jsme shromáždili na chodbě a děti si mohly 

zvířata prohlédnout a většinu i ohmatat. Pan myslivec dětem řekl spoustu zajímavostí a i my paní 

učitelky jsme některé věci netušily. Dětem se zároveň poděkovalo za sběr žaludů a kaštanů, které jsme 

sbírali pro daňky. Nasbíralo se více než 300kg a zvířátka si tuto zimu asi opravdu pochutnají :- ). 

Zároveň si taky pochutnaly děti, které dostaly malou sladkou odměnu do každého oddělení. Zároveň 

ještě jednou chceme poděkovat panu Pavlovi, který si na nás udělal čas a zvířátka dovezl. Moc se nám 

to líbilo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STRAŠIDELNÁ ŠKOLA 

     

V pondělí 31.10. se už v podvečerních hodinách začala v prostorách naší školy objevovat různá 

strašidla. Po 17. hodině jsme začali do školy pouštět menší děti, které se vzrušením očekávaly, co je 

v temné škole čeká. Úkolem dětí bylo počítat obrázky duchů, které cestou potkávaly. Zároveň bylo 

úkolem některých překonat i svůj strach a školou projít. Za celý večer jsme viděli mnoho slziček, ale 

také oči plné vzrušení. Kdo cestu zvládl a zdárně dorazil do cíle, čekala na něj malá odměna za 

statečnost. Akce se zúčastnilo asi 250 dětí. Fronta byla však daleko delší, protože dorazila i spousta 

rodičů, prarodičů, tetiček, strýčků, starších sourozenců a kamarádů.  

 

 

 

 

 

 



  

11 
 

LISTOPAD 

 

BURZA ŠKOL 

 

V úterý 1. listopadu navštívili žáci 9. ročníků Českolipskou burzu škol, která je každoročně pořádána 

v KD Crystal v České Lípě. V prostoru hlavního sálu kulturního domu bylo přítomno 30 

vystavovatelů, kteří zde prezentovali své školy. U každého stánku byl přítomen někdo z pedagogů, 

ale také žáci studující na této škole. Naši žáci odjeli domů se spoustou letáků a doufáme, že i s 

jasnější představou, kam bude směřovat jejich budoucnost. Děkujeme Libereckému kraji za dotaci, 

kterou naší škole poskytl na dopravu. Doprava tak byla pro naše žáky zdarma. Díky těž Úřadu práce 

v České Lípě, který je hlavním organizátorem této burzy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIVADLO FIDLOVAČKA – 6. A, 7. ROČNÍKY 

   

Ve středu 9.11. jsme opět navštívili pražské divadlo Na Fidlovačce, tentokrát však s mladšími ročníky. 

Viděli jsme hru "Souborné dílo Williama Shakespeara", kde bylo v hodině a půl představeno celé dílo 

tohoto velkého anglického dramatika. Tři mladí herci - Ondřej Král, Vít Hofmann, Jaroslav Blažek - 

se střídali v desítkách rolí. Hra byla přizpůsobena mladší generaci. PYTHAGORIÁDA  
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PYTHAGORIÁDA 

 

Jako už tradičně, i letos se žáci druhého stupně naší školy účastní matematické soutěže 

Pythagoriáda. Do školního kola se přihlásilo celkem 52 účastníků. I tentokrát na ně čekalo 15 

zajímavých úloh, které prověřily jejich čtenářské schopnosti, matematické dovednosti 

a logický úsudek. Nejlépe se vedlo žákům 7 ročníků, z nichž dva postoupili do okresního 

kola soutěže. Všichni soutěžící byli odměněni drobnou sladkostí a nejlepší z nich malým 

dárkem. 

 

 

 

 

 

 

 

ZDRAVOVĚDA V 6. ROČNÍCÍCH 

 

V pondělí 21.11. proběhl na naší škole rychlý kurz první pomoci pro žáky, kteří ho na 2. stupni 

neabsolvovali v loňském školním roce.  

Preventivní program má za úkol žákům říct základy první pomoci, jak se zachovat v situaci, kdyby 

byli nuceni někomu pomoci. Během přednášky zazněla i důležitá telefonní čísla a nechyběl ani 

praktický nácvik masáže srdce. Děkujeme p.Smoluchovi za spolupráci s naší školou. 
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BLACK FRIDAY  

 

Žákovský parlament vyhlásil akci "Black Friday" na pátek 25.listopadu. Všude kolem nás tento 

pojem teď můžeme ve velkém množství slýchat, proto chtěl parlament uspořádat Black Friday i u 

nás ve škole - trochu v jiném podání.  Smyslem bylo obléknout se do černého. Všichni účastníci se o 

velké přestávce sešli v atriu školy, abychom mohli udělat společnou fotografii na památku.  

V prostorách školy se to jindy hemží všemi barvami, v tento den však bylo neobvyklé vidět na 

většině míst pouze hloučky dětí v černém.  

 

 

 

 

 

 

 

 

SEDMÁCI NA CESTĚ ZA VZDĚLÁNÍM 

     

Výjezd žáků 7. ročníku dne 13. 10. 2022 zahrnul hned dvě události. Sedmáci se nejprve zúčastnili 

akce „Mapy kolem nás“, kterou už tradičně pořádá Krajský úřad Liberec ve spolupráci s Krajskou 

vědeckou knihovnou v Liberci. Pro žáky byl připraven poutavý program. Děti mohly hrát vzdělávací 

deskové nebo počítačové hry s geografickým obsahem, prozkoumat mapu vůní, prohlédnout si 

model umělé družice a seznámit se blíže s vlastnostmi a funkcemi satelitů, prožít si chvíle pod 

hvězdnou oblohou díky mobilnímu planetáriu, hrát únikovou hru a mnoho jiného. Druhou polovinu 

dopoledne naše žáky hostila Botanická zahrada Liberec. Přívětivé počasí dovolilo pořádně se 

proběhnout po venkovní expozici, ale největším zážitkem byla podle očekávání návštěva akvária a 

tropických skleníků. Během návštěvy děti plnily úkoly – pátraly po určitých živočiších a rostlinách a 

zkoumaly jejich vlastnosti. Celkový dojem z akce: příjemně a užitečně strávený čas. 
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OKRESNÍ KOLO PYTHAGORIÁDY     

 

Dne 22. 11. proběhlo na Gymnáziu v České Lípě okresní kolo matematické Pythagoriády. Naše 

škola měla v soutěži dva zástupce ze sedmých ročníků, kteří do okresního kola postoupili po 

úspěšném absolvování školního kola. V kategorii „sedmý ročník“ se okresního kola zúčastnilo 

celkem 27 žáků. Oba naši zástupci si vedli velmi dobře, umístili se v první polovině výsledkové 

listiny. Michal Komárek se dělil o 10 místo, Laura Čechoňová dokonce 7. místo. Svým výkonem 

úspěšně reprezentovali nejen sebe, ale i naši školu. Blahopřejeme jim a děkujeme. 
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PROSINEC 
 

MIKULÁŠSKÝ BĚH 

  

Druhý ročník školního závodu ve vytrvalostním běhu se uskutečnil 2. 12. 2022 opět v lese v terénu 

nad fotbalovým hřištěm ve Stráži pod Ralskem. Běhu se zúčastnilo téměř 60 dětí od pátých ročníků 

po deváté ročníky. Letošní počasí nebylo slunečné jako loňský rok, díky čemuž byly teploty lehce 

nad bodem mrazu. Všeobecné pohodě a dobré náladě přispěl opět teplý (nealko) punč, který byl 

dostupný pro všechny závodníky. Velké poděkování patří naší kuchyni, která pro nás připravila i 

občerstvení v podobě koláče s ovocem. Nejmladší závodníci pátých ročníků se utkali ve společném 

rozběhu na 1200 m. Nejrychlejším běžcem byl s přehledem Lukáš Pýcha, nejrychlejší běžkyní se 

stala Terka Janečková, také z 5.B. Další závod patřil kategorii mladších dívek ze 6. a 7. ročníku. 

Mezi děvčaty excelovala nejlepším školním časem Bára Janečková (12:41,0), a to na trati v délce     

2 400 m. Nejrychlejším běžcem z kluků v kategorii 6. a 7. tříd se stal (dle očekávání) skvělý běžec 

Michal Komárek (10:41,0). Za zmínku stojí i výborný výkon žáka ze 6. B, Kuby Markvarta, který 

doběhl chviličku po Michalovi na skvělém druhém místě rovněž na distanci 2 400 m. Tuto 

vzdálenost uzavírala nejstarší děvčata z 8. a 9. ročníků. Zde si pro vítězství doběhla Terezka 

Holubová (12:48,0). Na závěrečný závod vyběhla početná skupina kluků z 8. a 9. ročníků. Čekala je 

nejdelší trať, a to tři okruhy v celkové délce 3600 m. Zvítězil Matyáš Týkal z 8. B se skvělým časem 

14:37,0! Dovolte mi touto cestou poděkovat vedení školy za podporu a především poděkovat všem 

účastníkům závodů, kteří nelenili a ukázali nám spoustu krásných sportovních výkonů i v těchto 

zamračených chladných dnech. 
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MIKULÁŠ V MŠ  

 

V prosinci nesměla chybět návštěva Čerta, Mikuláše a Anděla. Také přijel pán s divadlem, ve kterém 

děti seznámil s tím, jak to bylo s narozením Ježíška. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ  

 

V pondělí 5. 12. děti netrpělivě čekaly zda se ve družině objeví Mikuláš a jeho pomocníci, kteří 

školu navštívili už v pátek 2. 12. Nakonec se děti přece jen dočkaly a do družiny nám zabloudil jeden 

čert, který se na děti přišel podívat a dokonce se s námi i vyfotil. 

.  
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PREVENTIVNÍ PROGRAM NA NETU – 8. A 

 

7.12. se 8.A zúčastnila preventivního programu “Na netu”. Po 3 vyučovací hodiny se děti věnovaly 

povídání si o internetu, lektor je upozornil i na úskalí, která je mohou čekat. Vše proběhlo 

interaktivní formou se spoustou her. 

 

 

 

 

 

 

KRABICE OD BOT 

    

I v letošním roce se ve škole konala charitativní sbírka pod záštitou Žákovského parlamentu. V 

daných termínech bylo možné donést do školy různé věci - například školní pomůcky, knížky, 

kosmetiku, oblečení či hračky. Následně byly všechny tyto věci rozděleny do krabic od bot dle 

pohlaví a věku dětí. Tyto krabice byly zabaleny do vánočních papírů a poté už mohly putovat do 

Jablonce nad Nisou, kde je sídlo pořádající organizace Diakonie. Tato sbírka funguje již několik let a 

i díky Vám jsme se do této akce mohli zapojit i my.  
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KAVÁRNA ŽÁKOVSKÉHO PARLAMENTU      

 

Ve středu 7. prosince se na půdě školy konala "Vánoční prodejní výstava" a při té příležitosti se 

zapojili i žáci žákovského parlamentu naší školy. V žákovské kuchyňce jsme si již den dopředu 

chystali vánoční výzdobu a věci potřebné pro vaření teplých nápojů.  Od rána se postupně plnila 

velká lednice díky rodičům a žákům, kteří doma upekli a darovali nám spoustu dobrot na prodej.  

V podvečerních hodinách bylo již vše připraveno a po prodejní výstavě se prostory kuchyňky začaly 

rychle plnit. Lidé stáli frontu na věnečky, kremrole, 

muffiny, štrúdl a další sladké zákusky. V nabídce bylo 

také velké množství studených i teplých nápojů. Někteří 

lidé si dali kávu, čaj a někdo si navodil vánoční atmosféru 

nealkoholickým punčem či svařákem.  Pro menší děti byl 

také v protější učebně připraven dětský koutek, kde byly k 

dispozici omalovánky, vystřihovánky, hračky a deky. 

Zároveň zde byly také lavice, kde si mohli rodiče dětí v 

klidu posedět a vychutnat si v klidu teplý nápoj a zákusek. 

 

 

VÁNOČNÍ VÝSTAVA      

Ve středu 7. prosince 2022 proběhlo v základní škole předvánoční odpoledne. Akci zahájili 

s vánočně laděným vystoupením naši nejmladší – žáci 1.A a 1.B. Poté byla zahájena vánoční 

prodejní výstava, žáci Žákovského parlamentu provozovali vánoční kavárnu a celá akce byla 

zakončena společným zpíváním koled s pěveckým sborem školy. Tím se opět naše škola připojila 

k celonárodní akci Česko zpívá koledy. Podle ohlasů byla celá akce velmi úspěšná. 

Za vedení školy chceme poděkovat všem žákům, kteří se aktivně podíleli na programu, ať již jako 

účinkující, nebo jako autoři vánočních výrobků. Poděkování patří i všem učitelkám a učitelům, kteří 

toto předvánoční odpoledne s žáky připravili. V neposlední řadě děkujeme i maminkám, babičkám a 

všem dalším rodinným příslušníkům, kteří podali pomocnou ruku při výrobě vánočních výrobků. 
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VÝLET NA ZÁMEK SYCHROV – 5.A       

 

Dne 19. 12. 2022 jsme se vypravili na předvánoční výlet na zámek Sychrov. Čekala nás prohlídka 

zámku, kdy jsme se podívali do šlechtických pokojů a salonků a zároveň jsme se dozvěděli, mimo 

jiné, jak se na zámku slavily Vánoce. Zámek byl v tomto období vyzdoben mnoha stromečky a 

spoustou dalších vánočních dekorací. Celá naše návštěva měla tedy krásný vánoční nádech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

NÁRODOPISNÉ MUZEUM V PŘEROVĚ NAD LABEM – 1. STUPEŇ 

  

Pro navození pravé vánoční atmosféry jsme se 22. prosince  s dětmi z některých tříd I. stupně 

vypravili do skanzenu Přerov nad Labem. Po příjemné cestě autobusem nás čekala paní průvodkyně 

s výkladem, v kterém nám přiblížila život na venkově v období adventu. 

Při prohlídce nám bylo ukázáno, jak se žilo v polabské vesnici od poloviny 20. století. V každém 

interiéru chalupy byly k vidění předměty, pracovní náčiní a stroje, které v té době lidé používali a 

také dobově oblečené figuríny. 

Všichni jsme byli moc rádi, že se umoudřilo počasí a během prohlídky chalup nám nepršelo. Měli 

jsme možnost vidět místa, kde se natáčely různé scény z oblíbených vánočních pohádek. Adventní 

náladu nám také připomnělo vystavené napečené cukroví, ozdobené vánoční stromečky, vystavené 

betlémy z různých materiálů (autoři betlémů využili zajímavé kombinace kovu, dřeva a skla nebo 

papíru). Některé vystavené betlémy byly vyrobeny z perníku a vizovického těsta. 
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VÁNOČNÍ BESÍDKA V PAMPELIŠCE – MŠ 

 

V prosincovém setkání jsme si pro staroušky připravili „Vánoční besídku“ plnou básniček, písniček a 

tanečků o čertech, Ježíškovi a Vánocích. Všichni jsme se báječně pobavili. Děti obdarovaly 

staroušky vánočními přáníčky a svými úsměvy. Na závěr jsme si ještě společně zazpívali známé 

vánoční koledy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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LEDEN 

POHÁDKA A DŘEVOTVORBA V MŠ  

 

Ve středu 18.1. 2023 si děti užily divadýlko hned se třemi pohádkami. Také se dozvěděly mnoho 

zajímavého o loutkách, i ukázku, jak se taková dřevěná loutka vyrábí. Odpoledne si ještě předškoláci 

a starší děti vyzkoušely práci se dřevem: broušení, malování, lakování, voskování a dlabání dlátem. 
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ÚNOR 

 

HROU PROTI AIDS – 9. ROČNÍKY 

      

Ve středu 8. 2. jsme se s 9. ročníky vypravili na preventivní program "Hrou proti AIDS", který se 

konal na Obchodní akademii v České Lípě. Programu se zúčastnilo 35 žáků, kteří se rozdělili do pěti 

smíšených týmů a zvolili si svůj název. Jejich úkolem bylo postupně sbírat body na pěti stanovištích 

a především se dozvědět nové informace ohledně onemocnění virem HIV a jeho přenosu. Týmy 

mohly získat maximálně 100 bodů. Naši žáci byli velmi úspěšní, protože "nejhorší" tým získal 95 

bodů.  Všichni účastníci obdrželi brožuru se všemi podstatnými informacemi k tematice HIV, sexeso 

(pexeso) a kondomy.  Z Obchodní akademie jsme se přesunuli do Veřejného akvária v České Lípě. 

Zde jsme společně s výkladem majitele pana Jasanského prošli expozici akvárií a dozvěděli se 

spoustu zajímavostí ze života ryb.  

  

 

 

 

 

 

 

SVATÝ VALENTÝN 

      

Již od pátku 10. 2. na naší škole probíhala akce žákovského parlamentu na téma svátku svatého 

Valentýna. Na 1. stupni se nacházela schránka na vzkazy, která měla u dětí velký úspěch a během 

dvou dnů byla naplněna desítkami milých vzkazů. Nejstarší 

kluci z parlamentu vzkazy pečlivě rozdělili a v úterý 14. 2. 

doručili do příslušných tříd.  Na 2. stupni byl letos Valentýn 

pojat trochu jinou formou. Každý žák mohl luštit připravenou 

tajenku, kterou vymyslely děti z parlamentu. V tajence bylo 

19 různých otázek a šifer. Otázky byly rozmístěny na různých 

místech na příslušném patře 2. stupně. Každý, kdo vše zvládl 

vyluštit, dostal malou odměnu.  
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MÍSTNÍ KOLO YPEF 2023 

 

Dvě přírodovědně zdatná družstva našich žákyň se dne 7. února 2023 vypravila do místního kola 

soutěže YPEF (Young People in European Forests). Jako obvykle, konala se akce na Skelné huti v 

objektu Vojenských lesů a statků a soupeři byli - také již tradičně - studenti mimoňského gymnázia. 

Organizace se ujal lesní pedagog Mgr. Jan Kobr ve spolupráci s Ing. Pavlem Munzarem. Úkolem 

soutěžních týmů bylo odpovědět na dvacet otázek z oblasti lesnictví a myslivosti a dále správně 

pojmenovat vystavené přírodniny a dřevorubecké nářadí. Zvlášť zapeklité bylo určit, co představuje 

malý dřevěný model - byl to zásyp pro pernatou zvěř. Kromě soutěžení žáci vyslechli zajímavé 

vypravování pana Munzara a shlédli film o zvěři v honitbách spravovaných mimoňskou divizí VLS. 

Tereza Holubová, Elena Macháčková a Štěpánka Voříšková z IX. B zopakovaly loňský vynikající 

výkon, odnesly si vítězství ve své věkové kategorii a s ním postup do regionálního kola. Na 

nadějném mladším družstvu ve složení Valerie Bálková, Veronika Borovičková a Hana Brotánková 

je, aby převzalo štafetu v příštím roce. 
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BŘEZEN 
 

PROJEKTOVÝ DEN - CESTOVÁNÍ PO SVĚTĚ – 5.A 
 

Dne 10. 3. 2023 jsme se rozhodli, že si ve třídě uděláme projektový den, který budeme věnovat 

cestování po světě. Rozdělili jsme se do několika skupin, ve kterých jsme spolupracovali na zadaném 

tématu. Zapůjčili jsme si školní tablety, které nám byly nápomocné při vyhledávání informací. 

Nejprve jsme se seznámili s jednotlivými světadíly, které jsme si na mapě světa vyznačili, společně s 

oceány, které je omývají. Dále si každá skupina vylosovala jeden světadíl a společně s ním dva státy, 

na které se zaměří podrobněji. Úkolem bylo na mapě světadílu vyznačit dané státy a další důležité 

body. Následně jsme si ke každému státu vytvořili vlajku a dohledali informace. Dozvěděli jsme se 

např., jaká jsou jejich hlavní města, která zajímavá místa k navštívení se zde nacházejí, nebo jsme si 

zjistili, kolik by nás stála zpáteční letenka do daného státu. Den utekl jako voda a my jsme se kromě 

spousty zajímavých informací naučili také pracovat s tablety.  

 

 

 

 

 

 

MATEMATICKÝ KLOKAN 

 

17. března 2023 se uskutečnilo na naší škole školní kolo matematické soutěže Matematický klokan. 

Soutěžilo se ve 3 kategoriích - Klokánek , Benjamín, Kadet. Každá kategorie měla 24 příkladů nejen 

tradičních, ale většinou zaměřených na logiku. Umístění 3 nejlepších: Benjamín (6. a 7. roč.) 1. 

Laura Čechoňová , 2. Jakub Vrána , 3. Samuel Paclt, Kadet (8. a 9. roč.) 1. Soňa Černůšková , 2. 

Robin Horáček, 3. Lukáš Novotný 
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MÁMO, TÁTO, POJĎ NÁM ČÍST – MŠ 

 

V posledním březnovém týdnu nám přišli před spaním číst rodiče nebo prarodiče. Děti se vždy moc 

těšily, kdo přijde a jakou pohádku nám přinese. Tímto našim dospělákům moc děkujeme. 

 

 

 

 

 

 

 

VELIKONOČNÍ JARMARK  

 

Ve středu 29. 3. 2023 se v prostorách ZŠ konal "Velikonoční jarmark", který zahájila krátkým 

proslovem paní ředitelka Mgr. Bedřiška Rychtaříková. Poté se slova ujala Martina Vítková a 

společně se sborem zahrála a zazpívala tři písně. Pěvecký sbor vystřídali žáčci 1. stupně, kteří 

recitovali básně, zpívali písně a seznámili hojné publikum s tradicemi Velikonoc. 

Následně po vystoupení byl zahájen prodej ručně vyrobených velikonočních a jarních dekorací žáků 

naší školy. Po celou dobu také fungovaly malé dílničky pro děti. 
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DUBEN 

 

ROZEBĚHNI STRÁŽ   

      

Dovolte mi touto cestou všem poděkovat za účast, za podporu a za pomoc při organizaci druhého 

ročníku běžeckého závodu Rozeběhni Stráž. 

 

 

 

 

 

 

 

VELIKONOČNÍ STEZKA VE ŠKOLCE 

 

Ve středu 5. dubna nás čekala velikonoční cesta naší školkou. V každé třídě jsme plnili úkoly s 

velikonoční tématikou. A protože jsme velice šikovné děti, zvládli jsme je a ještě si v košíčku odnesli 

dobroty a medaile. 
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LESNÍ PEDAGOGIKA 

 

V měsíci dubnu se na 1. stupni uskutečnil ekologický program „Lesní pedagogika“.  Celým 

programem provázel Mgr. Jan Kobr z VLS, s.p. divize Mimoň. Žákům pomocí atraktivních a 

zajímavých aktivit vysvětlil jaký je rozdíl mezi hajným a myslivcem, jak se v lese chovat, co lesu 

pomáhá a co mu škodí, kdo v lese pracuje a co je jeho náplní práce.  Děti připravené aktivity velmi 

bavily a přiučily se novým znalostem v poznání lesa. Dozvěděly se, že prořezávka lesa je důležitá, 

jak dlouho roste strom i kde a jak se řežou vánoční stromky.  Na konci programu si každý žák odnesl 

malý dárek v podobě opracovaného voňavého habru, který si mohl vyzdobit dle vlastní fantazie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SAZKA OLYMPIJSKÝ VÍCEBOJ  

 

Na základní škole v Zákupech se konalo 18.4. okresní kolo Olympijského víceboje pro základní 

školy. Naši žáci reprezentovali naší školu jako družstvo a pak také jako jednotlivci v několika 

disciplínách. Výběr žáků byl složen z žáků od třetích tříd po třídy deváté, podle monitorovaných 

výsledků z hodin sportovní a tělesné výchovy. Soutěžilo se v trojskoku (navazovaný trojskok 

snožmo z místa), v hodu medicinbalem (obouruč přes hlavu vzad), v přeskoku přes švihadlo (2 

minuty, střídají se čtyři různé styly),v klikách (2 minuty), driblování (běh na 2 minuty, opisování 

"osmičky"), nebo volitelná disciplína místo 

driblování a to v běhu na 1000m. Naši skvěle 

motivovaní žáci předvedli řadu krásných 

výkonů a spousta z nich dosáhla na svoje osobní 

maxima (viz. výsledky). Všem účastníkům 

děkujeme a těšíme se na krajské kolo, které se 

bude konat 12.5. v našem městě, kam 

postoupila celá řada jednotlivců i naše družstvo, 

které obsadilo v těsném závěsu za první školou 

z Nového Boru druhé místo. 
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ZÁPIS DO 1. TŘÍD 

  

Ve dnech 11. – 13. 4. probíhal v naší škole zápis do 1. tříd. K zápisu se dostavilo celkem 61 dětí. V 

těchto dnech vždy od druhé hodiny odpolední začali přivádět rodiče své děti do tříd, kde probíhal 

zápis. Po přivítání a předání potřebných dokladů dítěte si malé předškoláky paní učitelky vyzkoušely 

a zjišťovaly jejich základní dovednosti potřebné pro vstup do 1. třídy. Všechny děti se snažily 

ukázat, co všechno už umí. Jako odměnu si budoucí školáčci odnesli drobné dárečky, které pro ně 

připravili žáci v hodinách pracovní výchovy a ve školní družině. V září do školy nastoupí 50 

přijatých žáčků, na které se moc těšíme. 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

ÚSPĚCH V LESNICKÉ SOUTĚŽI  

      

Naše škola tradičně vypravuje své žáky do mezinárodní lesnické soutěže YPEF. Letošního ročníku 

se zúčastnilo zkušené družstvo ve složení Tereza Holubová, Elena Macháčková a Štěpánka 

Voříšková. Po excelentním výkonu v místním kole na Skelné Huti dívky postoupily do regionálního 

kola, kde se střetly s vítězi místních kol z krajů Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého. 

Akce proběhla 19. dubna na České lesnické akademii v Trutnově. Soutěž sestávala z odpovídání na 

dvacet testových otázek a z určování dvaceti exponátů - vzorků dřeva, živočichů, rostlin, lesnického 

nářadí a strojů. V mezičase soutěže byly pro účastníky připraveny ukázky práce studentů hostitelské 

školy. Vystoupili trubači, kynologové se svými ohaři a také skupina vábičů zvěře. Vyhlášení 

výsledků nám přineslo radost: náš tým přezdívaný “Strážská síla” získal třetí místo. 
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ZOORISKUJ!  

 

Na konci dubna se žáci sedmého a částečně také osmého ročníku vypravili do Liberce, aby si 

prohlédli tamější zoo. Patnáct z nich se také odhodlalo zúčastnit se soutěže s názvem ZOORISKUJ!, 

kterou zahrada každoročně pořádá. Naši soutěžící řešili zapeklité úkoly spočívající například v 

rozpoznávání zvířecích zvuků a ochutnávání svačinky pro šimpanze (byla v ovesných vloček a 

jablek). Po akci se připojili k nesoutěžní části výpravy a spolu s ní prozkoumávali zoo. Ačkoli počasí 

nebylo dvakrát teplé, zoo jsme si pěkně užili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

VOLEJBAL 

 

5.4.2023 jsme se zúčastnili volejbalového turnaje mezi základními školami, který pořádala ZŠ Lada 

v České Lípě. V kategorii dívek bylo přihlášeno 5 družstev. Hrál se systém každý s každým na dva 

hrané sety. Dvakrát jsme prohrály, ale při druhé prohře to bylo velmi těsné a volejbalové štěstí 

tentokrát stálo na straně soupeře. Dvakrát jsme uhrály remízu, avšak v bodovém součtu jsme vždy 

byly lepší než soupeř. Celkově nám patřilo třetí místo. Vyhrály jsme krásný míč. Zúročily jsme tak 

celoroční snažení většiny z nás na volejbalovém kroužku pod vedením pana učitele Pavelky a pana 

učitele Součka.  
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VESELÉ ZOUBKY 

 

Ve středu 26. 4. se žáci 1. ročníků seznámili s projektem Veselé zoubky. V rámci projektu se žáci 

naučili správně čistit zoubky, zjistili kolik zoubků má mléčný chrup, jaká jídla způsobují větší 

kazivost či důležitost preventivních prohlídek u zubaře. Projektem žáky provedl zábavnou formou 

Hurvínek s Máničkou. Děti dostaly za splnění všech úkolů drobný dárek od společnosti DM, která 

Veselé zoubky pořádá.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DEN ZEMĚ – ŠD 

  

V pátek 21. 4. jsme v době vycházky sbírali odpadky v okolí školy a na školním hřišti. Touto akcí 

jsme si připomněli Den Země, který připadá na 22. 4. Před vycházkou jsme si v družině povídali o 

tom, proč je důležité udržovat naši planetu čistou a vyrobili jsme si popelnice na tříděný odpad z 

papíru. 
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KVĚTEN 

 

DEN ZEMĚ – PROJEKTOVÉ DNY 

      

22. duben je Dnem Země.  V naší škole jsme slavili tento svátek až do začátku května v rámci 

projektových dnů. Učitelé si pro žáky 1. i 2. stupně připravili různorodé aktivity. Některé se 

odehrávaly ve škole, ale většina z nich byla situována na různá místa našeho města a nejbližšího 

okolí.  Žáci na 1. stupni se dozvěděli různé informace o recyklaci odpadu, proč je důležité odpad 

třídit a k čemu se využívá. Většina aktivit byla formou her, lesních stezek či společnou prací.  Žáci 4. 

ročníků se o recyklaci dověděli přímo ve firmě Praktik, kde se seznámili s provozem. Některé 

ročníky se zaměřily na práci v lese. Žáci 5. ročníku velmi důkladně vyčistili schody na skalním hradě 

Stohánku. Odměnou jim byl skvělý pocit z dobře vykonané práce a nádherný výhled do okolí. Ve 2. 

ročníku se žáci seznámili s prací lesníků, kteří jim ukázali, jak se stahují klády z lesa pomocí koní, 

jak správně zasadit strom i jaké druhy stromů v přírodě máme.  

Na 2. stupni bylo vše zaměřeno na nejrůznější témata týkající se Dne Země – třídění odpadu, 

koloběh vody, úklid přírody, globální problémy. Učitelé se vydali se svými žáky na předem určená 

místa, kde žáci plnili různé úkoly zaměřené na konkrétní problematiku. V průběhu projektového dne 

získávaly děti různé informace, ať už z pracovních listů, pomocí zadávaných úkolů a her, nebo přímo 

na sběrném dvoře. Každá třída měla za úkol zpracovat výstupy z tohoto projektu, které jsme všichni 

prezentovali ve vestibulu školy, kde se žáci mohli podívat, které aktivity ten den prožili jejich 

spolužáci z jiných tříd.  
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ATLETICKÝ ČTYŘBOJ  

 

Na atletické úspěchy z minulého roku navázali naši žáci opět na čtyřboji škol v České Lípě. 

Disciplíny pro druhý stupeň, rozdělené do dvou věkových kategorií zcela ovládly naše nejstarší 

dívky, které vybojovaly první místo. Přestože jsme byli svědky několika osobních rekordů a 

skvělých výsledků u nejstarších kluků (Vojta Bartoň 164 cm na výšce, Ivan Panachev 7,4 na 60m, 

nebo 12,15m na kouli), skončili kluci až na čtvrtém místě. Čtyřboj se stával z povinného sprintu na 

60 m a vytrvalostního běhu. Skok do dálky, nebo do výšky si pak mohli žáci vybrat podle vlastních 

schopností, stejně jako volbu mezi hodem kriketovým míčkem, nebo vrhem koulí. O něco úspěšnější 

byli mladší chlapci, kteří (po skvělých převážně běžeckých úspěších) obsadili druhé místo. Všichni 

naši všestranní sportovci si zaslouží veliké poděkování za výbornou reprezentaci naší školy. 

 

 

 

 

 

 

OVOV 

 

Krajské kolo postupového závodu Sazky olympijského víceboje se odehrál znovu v našem městě. 

Z celého kraje se představilo 12 nejlepších škol ve družstvech i v individuálních ročníkových 

kategoriích. Naše družstvo muselo hned z kraje soutěže zvládnout silové disciplíny, kterými byly 

shyby na lavičce (co největší počet opakování za 2 min.) a hned poté sedy lehy, také na dvě minuty. 

Rozhodčími byly naše paní učitelky, podávané výkony počítali naši žáci, kteří pod vedením p. uč. 

Součka připravili celé sportoviště a disciplíny. Některé rekordy jsme zaznamenali na hodu 

kriketovým míčkem i ve skoku dalekém. Mezi disciplínami nechyběly běžecké závody ve sprintu na 

60 m a tzv. driblování na dvě minuty mezi kužely vždy střídavě pravou a levou rukou ve tvaru 

osmičky. Celá škola fandila našemu jednoznačně nejlepšímu běžci na trati dlouhé přesně 1 km. Tím 

byl Matyáš Týkala z 8.B, který s přehledem vyhrál rozběh s časem 3 min. a 1 s. Naše školní družstvo 

nakonec dokázalo získat skvělé druhé – postupové – místo a nominovalo se tak na podzimní 

republikové finále do Brna. I mezi jednotlivci bylo několik skvělých umístění. Do finále za 

jednotlivce z naší školy postupuje i Viktorka Cermanová, Adam Tomášek a Terezka Janečková. 
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POHÁR ROZHLASU 

 

Další ročník atletického závodu Pohár rozhlasu se uskutečnil opět na městském stadionu v České 

Lípě. Naši školu reprezentovala družstva za mladší žákovskou kategorii složenou ze žáků šestých a 

sedmých ročníků. A kategorie starších žáků složená převážně žáky devátých tříd. Viděli jsme skvělé 

výkony našich žáků na skoku vysokém i ve sprintech na 60 m. Trocha trápení nás potkalo při skoku 

dalekém, ale několik osobních rekordů žáci prolomili hlavně v dlouhých vytrvalostních bězích. 

Mladší žáci skončili na druhém místě, stejně jako starší kluci. Největší úspěch ale získala naše 

nejstarší děvčata, která vyhrála první místo a postupuje tak do krajského finále do Turnova. Mladší 

děvčata vybojovala šesté místo. 

 

 

 

 

 

 

 

DOPRAVNÍ VÝCHOVA A BEZPEČNOST – ŠD 

 

V měsíci květnu jsme se zaměřili na bezpečnost v silničním provozu, správné přecházení vozovky, 

znalost dopravních značek atd. Týden jsme ukončili soutěží – děti se rozdělily na dva týmy, dostaly 

pracovní listy k danému tématu a listy vypracovaly. Musím všechny děti pochválit, protože 

spolupracovaly výborně a téměř vše zvládly bez chyb.    
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Mc Donalds CUP  

 

Ve čtvrtek 11.5.2023 startoval výběr žáků 4 a 5 tříd na tradičním školním fotbalovém turnaji Mc 

Donalds Cup. Na turnaji startovalo 13 základních škol, které byly rozděleny do tří skupin. Turnaj se 

hrál na třech hřištích systémem 1+5 každý s každým 1x15 minut a do semifinále postupovali jen 

vítězové skupin. Na zahajovacím rozlosování vylosovala paní učitelka Štěpánka Markvartová naší 

školu do skupiny B spolu se školou Mimoně, Doks a Partyzánská z České Lípy. 

V první zápas na travnatém hřišti jsme odehráli proti českolipské škole Partyzánská a po celý zápas 

jsme byli lepší. První náš gól v zápase vstřelil Milda Jemelka a vzápětí naší výhru potvrdil Lukáš 

Pýcha. Vytvořili jsme si i několik dalších šanci, ale ty gólem už neskončily a tak jsme první zápas 

vyhráli 2:0. 

Druhý zápas na tvrdé umělce staré generace, byl zápas proti ZŠ Doksy již více vyrovnanější, ale my 

si vytvořili několik golfových příležitostí, které jsme bohužel opět nevyužili. A i když jsme soupeře 

do vážných situací nepustili, přeci jen se Doksy dočkaly vedoucího gólů po trestném kopu z půlky, 

kdy na míč nedosáhl náš šikovný, ale vzrůstem malý brankář Domca Remiáš. Všichni naši žáci se 

snažili jak mohli, vyrovnat se jim za krátkou dobu ale nepodařilo. Hlavně šance Míši Pavelky a 

Milady Jemelky byly téměř stoprocentní, ale chyběl nám kousíček fotbalového štěstíčka a my 

prohráli druhý zápas smolně 0:1. 

Ve třetím zápase opět na nepříliš fotbalovém povrchu jsme proti ZŠ Mimoň byli opět po celý zápas 

lepší, ale i tentokrát jsme doplatili na neproměňování šanci. Opět Míša a Milda a v závěru i Orgil 

Pleticha měli na noze vedoucí gól, ale vždy chyběl kousíček, nebo se štěstím zasáhl mimoňský 

brankář. A tak přišla poslední smolná minuta, kdy pan rozhodčí odpískal nesprávně hraní jednoho z 

našich hráčů rukou trestný kop na polovině hřiště a jeden z hráčů Mimoně poslal na naší branku 

střelu, na kterou opět Domca nemohl dosáhnout. A tak i tento zápas jsme prohráli 0:1. 

I když jsme po celý turnaj ve skupině předváděli nejlepší fotbal, doplatili jsme na neproměňování 

šanci a obsadili tak "jen" třetí místo ve skupině B za vítěznými Doksy a Mimoní.  

Naší školu reprezentovali Domca Remiáš, Erde, Luky Pýcha, Adam Moudrý, Míša Pavelka, Milda 

Jemelka, Ríša Volák, Tuvschi a Temy pod dozorem velmi fandicí paní učitelky Štěpánky 

Markvartové, které s vedením týmu v zápasech pomohli trenéři mládeže Fk Stráž pod 

Ralskem Vráťa Komárek a Míša Remiáš.  
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JAK VÍLY PŘELSTILY ČERTY 

 

18. a 19. 5. hráli žáci z dramatické výchovy místní základní školy představení Jak víly přelstily čerty. 

Ve čtvrtek 18. 5. viděly představení všechny děti z mateřské školky a v pátek se hrálo ve škole pro 

starší děti. Původně jsme chtěli hrát jen pro první stupeň, protože jsme se před svými staršími 

spolužáky tak trochu styděli, protože jsme někteří vystupovali před veřejností poprvé. Nakonec to ale 

dopadlo jinak, viděla to úplně celá škola. V zápalu hry jsme na veškerý ostych zapomněli a 

samozřejmě jsme z toho měli obrovskou radost. Pohádka byla o čertech, kteří zastavili mlýnské kolo 

a škodili mlynářově rodině, ale víly, které to celé z povzdálí sledovaly, nenechaly nic náhodě a 

rozhodly se spojit s mlynářovou dcerou Madlenkou a pekařovým synem Matějem. Překonali tak 

společně čerty a ze mlýna je vyhnali. Mlýn tak mohl fungovat jako dříve.  Jako ve správné pohádce 

dobro vyhrálo nad zlem. Do představení byla zasazena i technika s hudbou, takže tančící víly 

vypadaly opravdu kouzelně. Šikovní herci si dokonce připravili i písničku, kterou zahájili i ukončili 

celé představení.  

Dlouhé zkoušení se tak rozhodně vyplatilo a celé představení se dětem i učitelům líbilo, alespoň nám 

to říkali. Děti z mateřské školy nám jako poděkování za hezké vystoupení dokonce namalovaly 

obrázky a poslaly bonbóny. Moc děkujeme.  

Nakonec se děti z prvních, druhých a třetích tříd ještě vyfotily s mladými herci, což nás zaskočilo, 

ale nebudeme tajit, že jsme byli příjemně překvapeni a moc nás to potěšilo. Připadali jsme si jako 

opravdové hvězdy. 
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PAPOUŠCI VE ŠKOLCE 

 

Dnes jsme se dozvěděli hodně zajímavých věcí o ptácích, kteří žijí nejen v naší přírodě. Exponáty 

jsme si mohli prohlédnout, pohladit a taky si vyzkoušet, jak jsme odvážní.  

 

 

 

 

 

 

 

 

POHÁDKOVÁ ŠKOLA 

 

Ve středu 31.5. 2023 se naší školou začaly pohybovat pohádkové postavičky, protože se konala již 

tradiční Pohádková škola jako oslava Dne dětí. Každý, kdo přišel, dostal soutěžní lístek, se kterým 

musel obejít všech 14 stanovišť. U každého stanoviště bylo nutné splnit úkol, za což dítě obdrželo 

razítko.  Po nasbírání všech razítek se dítě mohlo vydat do cíle, kde dostalo na památku medaili, 

malou hračku a sladkosti. Děkujeme všem dětem ze žákovského parlamentu (i pár dětem mimo něj), 

které si připravily skvělé kostýmy a úkoly pro ostatní děti. Akce se zúčastnilo více než 150 dětí a 

všem děkujeme, že nás svou přítomností podpořili.  
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SPORTOVNÍ A ZDRAVOVĚDNÝ KURZ – 7. ROČNÍKY  

 

V pondělí 29. 5. se třídy 7. A a 7. B dopravily na Plátěnou osadu ve Splzově, kde na ně čekal 

připravený program. Celé dva dny byly plné slunce, čehož jsme se venku v přírodě snažili naplno 

využít.  

V pondělí dopoledne se všichni ubytovali ve stanech s podsadou a poté přišel první úkol - rozdělit se 

do tří týmů, které proti sobě budou soutěžit. Protože byl kurz zaměřený mimojiné i na zdravovědu, 

týmy nesly názvy : "Černé dlahy" (ryze chlapecký tým), "Škrtidla" (smíšený tým) a "Sestřičky" 

(dívčí tým). První soutěží, kterou všichni prošli, byla "Lístečkovaná", kterou jsme hráli v lese a 

úkolem všech týmů bylo po lese najít jednotlivá slova, která dohromady dávala text s tématem 

zdravovědy. V lese jsme si užili trochu chladnější vzduch a poté se vrátili zpět do tábora, kde se hrál 

bren, ale zbyl čas i na jiné aktivity - plážový volejbal, fotbal, ping-pong atd. Protože bylo opravdu 

teplo, dobrovolníci také navštívili nedaleký jez, kde se někdo koupal a někdo jen smočil nohy. Večer 

jsme zakončili opékáním buřtů na ohni.  

V úterý ráno jsme dohrávali bren, kdy proti sobě stály všechny vytvořené týmy. Součástí dopoledne 

byla také přednáška o zdravovědě a základech první pomoci. Odpoledne pan učitel Pavelka seznámil 

všechny přítomné se základy kanoistiky s pomocí krátkého výukového videa. Děti byly poučeny o 

bezpečnosti a poté se již pomalu první skupina dětí odebrala brázdit hladinu Jizery v jednom z jejích 

klidných míst. Ostatní děti mezitím střílely ze vzduchové pistole a nastřílené body se jim opět 

počítaly do celkové soutěže týmů. V mezičase si dobrovolníci taktéž vyzkoušeli vylézt na lezeckou 

stěnu. Když se všichni vystřídali na jednotlivých stanovištích, byl už večer. Ten jsme zakončili ještě 

hodnocením akce a drobnou "večerní procházkou", kdy žáci ve dvojicích procházeli kolem 

připravených světel a jejich úkolem bylo zjistit celé znění zadané věty opět se zdravotnickým 

námětem.  

Ráno nás čekalo balení, uklízení celé osady a také vyhodnocení týmové soutěže, jejíž výsledky byly 

velmi vyrovnané. Každý tak za svou snahu obdržel i cenu. 
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ČERVEN 
CHALLENGE CUP 

 

    Po příjezdu žáků z branného kurzu se sešli vybraní reprezentanti naší školy v chlapecké štafetě 

s názvem „Naděje“ a dívčí štafetě s názvem „Hvězdičky“ na závodu pořádaným panem Mgr. 

Zdeňkem Hlinčíkem s názvem „Challenge Cup“. 

     Našimi běžci byli Matyáš Týkal, který skvěle držel tempo s těmi nejrychlejšími a Alonka Tsupra 

za dívky. Druhou disciplínou byla jízda ve dvojici na kánoi přes celé strážské jezero tam i zpět. Zde 

se ukázala dobrá připravenost obou posádek z kurzu, kde jsme jízdu intenzivně nacvičovali. Tomáš 

Zoufalý a Denis Korpáš udrželi stále perfektní druhé místo, Štěpánka Voříšková a Valerie Bálková 

za poměrně silného větru atakovaly předposlední posádku. Náročnou disciplínou byly následné 

brusle. Ty u nás měli pod kontrolou Samuel Paclt a Terka Holubová, která dokázala posunout svoji 

partu ještě před chlapeckou štafetu. Závěrečnou disciplínou byla jízda na kole. Okruh okolo zámku, 

hotelu Uran a po pláži měřící cca 2 km museli všichni cyklisté zdolat celkem pětkrát. 
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DĚTSKÝ DEN  

 

Dne 2. 6. si žáci pátých tříd pro své mladší spolužáky připravili sportu soutěží ke Dni dětí. Mohli si 

tak vyzkoušet, jak je náročné něco zorganizovat pro druhé. Počasí nám přálo a i děti odcházely 

spokojené. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DEN DĚTÍ V MŠ  

 

1.6. jsme oslavili Mezinárodní den dětí. Bylo to dopoledne plné zábavy, úkolů a legrace. 
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HASIČSKÉ TAKTICKÉ CVIČENÍ  

 

Ve středu 7. 6. 2023 proběhlo v budovách základní školy taktické cvičení Hasičského záchranného 

sboru Libereckého kraje. Podle plánu mělo dojít k zahoření elektroinstalace v prostorách šaten a 

silnému zakouření prostoru. Součástí cvičení bylo i zadýmení prostor šaten a školní družiny, 

vyhledávání pohřešovaných dětí a pedagogů. Vedle profesionální jednotky, byly do akce zapojeny 

také jednotky dobrovolných hasičů ze Stráže pod Ralskem, Mimoně a Jablonného v Podještědí. 

Cílem bylo provedení cvičné evakuace žáků a zaměstnanců školy, procvičení koordinace a vzájemné 

komunikace všech jednotek. Při záchraně osob byl použita i výšková technika. Na závěr velitel 

zásahu akci vyhodnotil, upozornil i na chyby v některých postupech, aby při „ostrém“ zásahu 

nedošlo k ohrožení zasahujících hasičů a naopak, aby rychle vyhledali pohřešované osoby a vyvedli 

je bezpečně z ohrožené oblasti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

TONDA OBAL NA CESTÁCH  

 

V měsíci červnu k nám do školy zavítal projekt Tonda Obal na cestách.  Na akci se žáci dozvěděli, 

jak, kam a proč se třídí odpad a co se z něj dále vyrábí.  Měli možnost se také podívat na vzorky 

recyklovatelných materiálů.  

 

 

 

 

 

 

 



  

41 
 

DEN DĚTÍ V ŠD  

 

9.6. jsme si trošku opožděně oslavili Den dětí i s družinou. V atriu školy jsem pro děti připravila 

stanoviště s různými úkoly (chůze na chůdách, skok přes švihadlo, skákání panáka, chůze s míčkem 

na pálce, hod na koš, stavění puzzle). Toto odpoledne jsme si náramně užili a na závěr si každé dítě 

doběhlo pro bonbon, jako odměnu za vykonání všech disciplín. 

 

 

 

 

 

 

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE 

 

V pondělí 12. června navštívili žáci 1. ročníků městskou knihovnu, kde se konalo pasování prvňáčků 

na čtenáře. Žáky v knihovně přivítala paní knihovnice Helena Müllerová a pohádkové postavičky - 

král, královna, šašek, komorná a princezna v podání žáků dramatického souboru z naší základní 

školy Nelly Korytarové, Tomáše Jungmana, Davida Veselého, Stely Ptáčkové, Andrey Bartošové, 

Robina Horáčka. Tito žáci pod vedením paní učitelky Libuše Horáčkové pro děti připravili krátké 

divadelní vystoupení. Po přečtení čtenářského slibu, při kterém žáci slíbili, že se budou o knížky 

hezky starat a že si jich budou vážit, byli prvňáčci pasováni královským mečem na čtenáře. 

Slib rytířů Řádu čtenářského 

„Slibuji ve jménu všech krásných knížek, pohádek, příběhů a básniček: budu se vždy chovat jako 

rytíř Řádu čtenářského. Budu knížky opatrovat jako nejvzácnější poklady. Budu se k nim chovat 

opatrně a s úctou. Budu je mít rád. Tak slibuji !“. Starší žáci a paní knihovnice předali prvňáčkům 

diplom, poukázku na bezplatné členství 

v městské knihovně na rok 2023/2024 a 

velmi čtivou knížku Zvířátka ve škole. 

Celkem bylo pasováno 53 dětí. Cílem této 

akce je přivést kluky a holky ke čtenářství 

a radosti ze čtení. Touto cestou bychom 

rádi poděkovali paní Heleně Müllerové, 

paní učitelce Libuši Horáčkové za realizaci 

této akce a také městu Stráž pod Ralskem, 

které celou akci finančně podpořilo.  
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ABSOLVENTSKÉ PRÁCE 9. ROČNÍKŮ  

 

Týden od 12. do 15. června 2023 byl pro žáky 9. tříd týdnem prezentací absolventských prací. 

Témata vypsali učitelé 2. stupně, většinou taková, která měla vztah k předmětu, který vyučují. V 

prosinci letošního školního roku si pak žáci vybrali zadání absolventské práce. Někdo volil téma 

odborné, jiný literární nebo sportovní. Rozmanitost byla velká. Období od prosince do poloviny 

května bylo určeno na zpracování prací a konzultace s vyučujícími. Formální náležitosti práce byly 

pro všechny žáky stejné a předem určené. Konečné verze absolventských prací žáci odevzdávali na 

konci května 2023 ke zhodnocení a v týdnu od 12. do 15. června pak prezentovali vždy před třídou. 

Hodnoceni byli příslušnou komisí. Výsledné hodnocení práce bude součástí celkové klasifikace v 

určených předmětech na konci školního roku (předmět, ke kterému se vztahovalo téma práce, český 

jazyk, informatika, výchova k občanství). Je potřeba všechny žáky devátých ročníků pochválit, 

všichni absolventskou práci vypracovali a odevzdali, úkolu se zhostili podle svých schopností a 

ukázali, že je devět let strávených na základní škole dobře vybavilo ke vstupu do další fáze studia i 

dalšího života. 
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MATERIÁLNÍ SBÍRKA PRO ÚTULEK 

 

Od poloviny května probíhala materiální sbírka na pomoc Centru pro zvířata v nouzi při ZOO 

Liberec ARCHA. Během 6 sběrných dnů se od lidí vybralo spoustu granulí, konzerv, pamlsků, 

misek, obojků, dek, hraček a dalších věcí nejen pro psy a kočky, ale i další zvířata. 21. června 2023 

jsme se s žákovským parlamentem vydali všechny tyto věci osobně předat. Za odměnu jsme byli 

provedeni celou záchrannou stanicí. Před samotnou prohlídkou byly děti seznámeny s tím, jak 

stanice funguje, dozvěděly se, že většina zvířat se do jejich rukou dostane vinou člověka. 

Zajímavostí bylo, že existuje aplikace, která se jmenuje Zvíře v nouzi, díky které je mnohem 

jednodušší si poradit s nalezeným zvířetem. Překvapilo nás, že náš okres spadá pod záchrannou 

stanici Litoměřice, ačkoli je Liberec blíže. Při prohlídce s výkladem jsme viděli několik zraněných 

ptáků, mláďata dravců, veverky, labuť a právě dovezená mláďata sýkorek. K záchranné stanici patří i 

útulek, kde jsou umístěni psi a kočky. Celý útulek jsme si mohli projít a na konci si vzít pár psů a 

vyvenčit je. Rozdělili jsme se do několika skupin a každá skupina si poté vyzvedla u pracovnice 

útulku jednoho psa. S nimi jsme se šli projít na nedaleké letiště, do prostor blízkého lesa, či jen 

kolem útulku, protože jsem dostali i dva starší jedince, kteří už nemají nejlepší zdraví, ale návštěva 

venku jim udělala radost. Vše trochu komplikovalo i veliké dusno, takže jsme se snažili se psy chodit 

mimo sluneční paprsky. Celé dopoledne jsme si užili a dozvěděli se spoustu zajímavého. 
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KONCERT NA ZÁMKU VARTENBERK   

 

V pátek 16. 6. se uskutečnil koncert v předzámčí Vartenberku, kde vystoupil pěvecký sbor naší ZŠ 

společně s bývalými žáky naší školy, Veronikou Hamplovou - Sabovou, která je v současné době 

zpěvačkou libereckého Big´O´Bandu a Markem Korpášem, kytaristou skupiny Mareks.  Pěvecký 

sbor zpíval písně různých hudebních stylů za doprovodu orffových nástrojů. Sólové písně zazněly 

také v podání p. uč. Martiny Čechoňové, která zpívala za doprovodu kapely. 

  

 

 

 

 

 

 

SPORTOVNÍ DEN V MŠ  

 

V pátek 23.6. si pro nás děti z devátých tříd připravily sportovní dopoledne. Čekalo na nás 6 

disciplín, dopoledne jsme si užili.  

 



  

45 
 

NETRADIČNÍ PŘEDÁVÁNÍ VYSVĚDČENÍ – 1. ROČNÍKY 

 

30.6. rozdávali vysvědčení všem prvňáčkům dva čertíci. Všechny 

děti se na předávání vysvědčení moc těšily. Dokonce byli všichni 

žáci stateční a nikdo neutrousil ani jednu slzičku. Také nebylo 

proč, vždyť všechny děti prospěly s vyznamenáním.  

 

 

 

 

 

 

 

 

ROZLOUČENÍ S DEVÁTÝMI ROČNÍKY 

 

Ve čtvrtek 29. června proběhlo slavnostní rozloučení s žáky 9. ročníků v obřadní síni města za účasti 

představitelů města, vedení školy a třídních učitelů. V pátek 30. června se pak rozloučili na půdě 

základní školy s mladšími spolužáky. Ve školním roce 2022/2023 končí povinnou školní docházku v 

9. A 18 žáků, v 9. B 20 žáků. Po prázdninách bude pokračovat jejich další životní etapa na různých 

typech středních škol. Žákům přejeme, ať se jim daří ve studiu a ať si splní své sny. 
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